



Parlamentul României  
Camera Deputaților

BIROUL PARLAMENTAR AL DEPUTATULUI MIRCIA GIURGIU

CLUJ-NAPOCA, str. Iuliu Maniu 3/5, tel: 0264-430015, [mircia\\_giurgiu@yahoo.com](mailto:mircia_giurgiu@yahoo.com)

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

INTERPELARE

Nr. 3215 B/10.05.2011  
- cu anexă -

**Adresată:** Domnului Valeriu Tabără  
Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale  
**De către:** Deputatul Mircia Giurgiu, deputat independent

**Obiectul interpelării:**

La biroul nostru parlamentar a fost depus un memoriu din partea doamnei Camelia Jurca, domiciliată în municipiul Cluj-Napoca, jud. Cluj. Doamna Jurca ne-a adus la cunoștință o serie de probleme pe care le întâmpină.

Având în vedere cele de mai sus, vă solicit, domnule ministru, să dispuneți analizarea memoriului din anexă și luarea măsurilor ce se impun.

Anexă: memoriu

Semnătura.

Se solicită răspuns: scris/oral.

Domnule deputat,

Subsemnata, Jurca Camelia, domiciliata in Municipiul Cluj-Napoca, strada Donath, nr 31, apartamentul 27, doresc sa va aduc la cunostinta urmatoarea problema:

In urma stagiului de practica in Managementul proiectelor europene desfasurat la Camera Agricola a Judetului Cluj pe sursa de finantare pentru agricultura si dezvoltare rurala, FEADR, ni s-au pus la dispozitie toate documentele necesare intocmirii unui proiect european.

Avand in vedere ca **Fondul European pentru Agricultură si Dezvoltare Rurală** vizeaza finantarea măsurilor de dezvoltare rurală și ajutoare pentru fermieri, în special în regiuni cu întâzieri în dezvoltare consider ca limbajul folosit in intocmirea documentelor precum Ghidul Solicitantului sau Cererea de finantare depaseste nivelul unui cetatean locuitor al zonelor rurale interesat in depunerea unui dosar pentru obtinerea de fonduri. Totodata aceste documente nu sunt publicate in alta limba decat limba romana acest lucru ingreunand intocmirea unui dosar de catre membrii minoritatilor din Romania.

O alta problema, pe care cetatenii care doresc sa aplice pentru obtinerea de fonduri europene o intampina, este slaba promovare a ceea ce implica fondurile europene la nivel de primarii, toate datele putand fi gasite numai pe site-urile Ministerului Agriculturii si Dezvoltarii Rurale, insa si aici corectitudinea documentelor lasand de dorit, astfel nu de putine ori Ghidul Solicitantului a fost modificat cu o zi inainte de data depunerii proiectelor.

Avand in vedere cele mentionate, persoanele care doresc sa acceseze fondurile europene sunt nevoite sa apeleze la diferite firme de consultanta in managementul de proiecte europene care percep sume importante de bani care variaza in functie de sumele care pot fi primite in urma acceptarii dosarului. Aceste sume sunt cuprinse intre 400 de lei pentru masurile din **Axa 1 – Creșterea competitivității sectoarelor agricol și forestier** si ajungand la 2 sau 3 procente din sumele obtinute in cazul **Axei 3 – Calitatea vieții în zonele rurale și diversificarea economiei rurale.**